

“五用”并举深度推进平安建设

莱西市公安局滨河路派出所连续3年被评为“全省优秀公安基层单位”

近年来,莱西市公安局滨河路派出所坚持用心、用情、用智、用技、用力“五用”并举,深度推进辖区平安建设,取得了显著法律效果和社会效果,赢得了各级领导的充分肯定。2016和2017年,滨河路派出所破案打击、侦破侵财类案件成绩连续两年名列莱西市局派出所第一名;2016年、2017年辖区刑事警情分别下降36.4%和37.2%,2018年目前又下降了63%,且“两抢”案件实现零发案;派出所连续3年被评为“全省优秀公安基层单位”。

用心搞服务,让群众充分享受获得感

滨河路派出所牢记人民公安为人民的初心使命,以“放管服”改革工作为着力点,不断改进服务作风,简化办事流程,完善便民措施,倾力打造“态度更加和蔼、程序更加便捷、服务更加高效”的人民满意服务窗口。一是推行户籍服务首问负责制。规定户籍窗口第一位接待办事群众的户籍员即为首问负责人,一经接待,主动向当事群众公开联系方式,全程为群众提供“保姆式”服务,同时配套建立首问档案,从机制上有效防止了推诿扯皮问题的发生。二是推行“一次性告知”制。组织户籍员苦练基本功,并针对各种户籍业务编写了明白纸,对办事群众实现“一口清告知”、“一次性告知”,让群众第一趟到户籍室办理、咨询业务就能得到准确答复,实现当日事、当日办、当时结。三是推行预约和登门服务。对有特殊需要的群众提供预约服务和登门服务。今年2月份,辖区一瘫痪卧床老人住院时将身份证丢失,派出所接到老人女儿登门服务的要求后,安排两名户籍员到病房为老人采集了办理身份证所需的电子照片,为老人解决了燃眉之急。

用情破小案,让群众充分感受安全感

牢固树立利益无小事的思想,对接报的每一起小案,都将群众的切身利益放在首位,像破大案一样重视,力争每起小案都能侦破,每起小案都能追赃。2016年6月,辖区一商店4桶价值60元大



市民送锦旗表示感谢。



民警开展宣传。

桶水被盗,民警连夜侦查,最终将两名嫌疑人抓获,案件侦破后,商店业主逢人就夸赞派出所民警破案及时。2017年8月,刘先生店铺内一个西瓜被盗,民警接报后立即开展现场勘查和视频侦查,不到1个小时就将嫌疑人抓获。刘先生称赞道:“这大热天的,民警对一个偷西瓜的‘贼’都不放过,住在这样的环境我们安心!”2017年8月,家住安居小区的徐先生上班时,发现放在楼下的电动车被盗,他觉得旧电动车值不了几个钱就未报案,后来在邻居劝说下才报了案,民警仅用5分钟跑步赶到现场,很快就将嫌疑人郭某庆抓获。破案后徐先生拿着锦旗和感谢信到派出所致谢说:“当时大热天,民警急群众所急跑步办案,跑近了与

老百姓的距离,我为你们点赞!”此外,他们还为群众及时破获了被盗6个杏、1个盆花、4把太阳伞等诸多小案,以实际行动提升了群众的安全感。

用智练内功,让视频侦查成为破案利剑

滨河路派出所十分注重在苦练“内功”上下功夫,通过深入研究视频侦查的规律特点,有效提升了利用视频监控技术破案打防的效能,有力维护了辖区治安稳定。去年7月份,该所辖区及周边多个居民小区接连发生10余起爬楼入室盗窃案件,民警通过调取视频监控,发现嫌疑人凌晨驾驶摩托车频繁在莱西市某公寓出现和消失,为进一步锁定嫌疑人,民警开展了视频侦查实验,最终锁定了嫌疑人的准确居住位置,将在此租住的

3名流窜犯罪嫌疑人抓获,不仅将现案全部破获,还带破了公安部挂牌督办的河南省商丘市盗窃案件70余起,案值30余万元。今年,莱西市公安局在该所先后举办了3期视频侦查业务培训班,组织全局刑侦民警学习他们的视频侦查工作经验。

用技抓防范,以现代科技打赢防控战

滨河路派出所充分依托现代智能科技,在辖区打造起天网、村庄网、小区网、市场网等技防网,以数据警务全力向盗窃、扒窃、诈骗、抢夺等多发性侵财犯罪活动宣战,取得了显著效果。采取“企业村庄投资建设、派出所管理应用”方式建起的“市场网”、“社区网”、“村庄网”,共新安装视频监控探头530余个,优化调整原有视频监控探头220余个,并且将这些社会面视频监控探头全部接入了派出所视频监控分中心,为提升破案打击和防范效能奠定了坚实基础。近年来,该所利用视频破案比例达到87.6%,辖区刑事警情连续3年大幅下降,群众的安全感满意度大幅提升。

用力去拼搏,以战斗激情照亮平安征程

滨河路派出所定期组织分享与交流,由所里的“服务能手”、“破案尖兵”、“党建先锋”、“视频侦查达人”等传授经验、分享心得、总结得失,有效调动起了全所上下的工作积极性。每当有重点工作时,大家齐心协力,打破组与组的界限,不分上下班,无论白昼,无论休息与否,彼此之间互相支持、集思广益、团结奋战,将满腔热血化作一把利剑,以战斗激情照亮平安建设征程。2018年元旦期间,辖区发生一起电信诈骗案,派出所迅速成立专案组投入侦查工作。虽然当时正值节假日,但所里没有一人请假休息,夜以继日赶赴福建、广州、湖北等地开展侦查工作,先后查阅银行转账记录、电话清单5000余份,最终一举打掉了涉及山东、福建、湖北等地的重大电信诈骗团伙,破获电信诈骗案件11起,扣押赃款60余万元。

文/图 谢浩军 于良雷

幼儿安全用电小常识

国网莱西供电公司提醒市民安全用电

1. 教给孩子使用电器方法,教育孩子注意安全,讲清乱动电器的危害,在没有成人的情况下,不乱摆弄电器设备。但孩子懂事后(5岁以上),可教给孩子一些常用电器的使用方法,并允许孩子在成人的指导下使用。并经常提醒孩子不要用硬物,特别是金属物抠插座插孔。

2. 教育孩子学会看安全标志要让孩子知道,红色:用来标志禁止、停止的信息,遇到红色标志,应该严禁触摸。黄色:用来标志注意危险。如“当心触电”、“注意安全”等。蓝色:表示指令,必须遵守的规定。绿色:表示指示、安全状态、通行。

3. 让孩子知道生活中哪些物品导电,让孩子知道凡是金属制品都是导电的,千

万不要用这些工具直接与电源接触。如:不用手或导电物(如铁丝、钉子、别针等金属制品)去接触、试探电源插座内部。使孩子明确:水也是导电的。电器用品要注意不要沾上水,不要用湿手触摸电器,不用湿布擦拭电器。如:电视机开着时,不可用湿毛巾擦,防止水滴进机壳内造成短路,机毁人伤。不能用湿手接插头,这样容易触电。

4. 教育孩子不靠近脱落的电线不拆装

配电设施教育孩子见到脱落的电线时,要躲远,不允许靠近,更不能用手碰。不要随意拆卸、安装电源线路、插座、插头等。要教育孩子,哪怕安装灯泡等最简单的事情,也要先切断电源,然后在父母的指导下进行。不得让孩子自己单独操作。

5. 教孩子学会触电急救常识孩子懂事,要使其知道电源总开关的作用与位置,学会在紧急情况下关断总电源。让孩子明

确,发现有人触电后,要设法及时切断电源。不得用手去直接救人,应呼喊成年人相助,不要自己处理,以防触电。让孩子知道干燥的木头、橡胶、塑料不导电,是绝缘体,这些工具可以直接接触电源,不会引起触电,可以用干燥的木棍等物将触电者与带电的电器分开,也可站在干燥的木板上拉触电者的衣服。

除此之外,家长应尽量不要把孩子一个人锁在家里。教育孩子,别在电闸、电器附近玩耍,也不可随意动电闸,以免发生短路,漏电等危险;家中遇到下雨打雷闪电时,要关掉电视、音响,拔掉电源与电视天线插头,并离开室内照明线路、网络线,电视天线1.5米以外。 谢浩军 张仁强

打响“蓝天保卫战”

莱西市扎实推进工业炉窑整治工作

治理工业窑炉污染,是呵护蓝天白云,改善大气环境质量的重要任务之一。为贯彻落实国家《打赢蓝天保卫战三年行动计划》《山东省打赢蓝天保卫战作战方案暨2013~2020年大气污染防治规划三期行动计划(2018-2020)》和京津冀及周边地区2018-2019年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动要求,日前,莱西市全面启动工业炉窑专项整治工作,扎实推进大气污染防治,确保各类工业窑炉达标排放。

这次工业窑炉整治的范围包括全市各类砖瓦窑、石灰立窑、隧道窑、焙烧窑以及各类熔炼炉、焙烧炉等。主要目标是,到2019年1月1日,所有窑、炉外排污染物均稳定达到相应时段标准限值要求。

整治工作分三个阶段进行。第一阶段排查摸底,建立台账。以2016年全省窑炉专项整治行动上报数据为基础,由各镇街负责,对辖区内各类炉窑数量种类进行排查核实,划分窑炉的类别、行业,按照一窑一档要求,建立详细完善的工业炉窑管理台账清单,全面掌握全市工业炉窑使用燃料和原料、治污设施配套建设、标准限值、污染物排放情况等基本信息。对已经关

停、取缔的炉窑企业,专门建立管理台账,便于加强管理,严防死灰复燃。对未列入核查名单或整治不达标的,纳入关停取缔名单。第二阶段,整改自查。按照要求,对各类工业窑炉实行分类整治,能改造的改造,该转产的转产,不能达到整治要求的,予以关停取缔。倡导使用清洁能源。各镇街对辖区窑炉整治工作完成情况进行自查,逐条生产线检查落实整改情况,书面

确认整改结果,报环保部门备案。第三阶段纳入正常的规范化管理。通过整治,各项指标达到环保要求,可以继续生产的企业,将其纳入环境监管网格,实施正常化监管。同时,各镇街应将各类窑、炉分类整治和污染物排放情况及时向社会公开,接受公众监督。

为稳步实施工业窑炉整治,促进大气环境质量改善,莱西市制定实施了《莱西市工业窑炉整治工作方案》,落实各相关部门的目标责任,提出工业窑炉分类整治意见,下达至每个企业。通过宣传引导、舆论监督、强化执法,政策支持等多种措施,营造良好的氛围,保障工作进度、质量。 李云天 王宏坤